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 Zierikzee, 27 maart 2008 

 
Bouwstenen toespraak Luit Ezinga, voorzitter Stichting Promotie Oosterscheldekreeft 

 

Señoras y señores 

Damen und Herrn 

Ladies and gentlemen 

Mesdames et messieurs 

Madammekes en mannekes (Belgisch)  

Dames en heren 

 

It will take too long to say a few words in 6 different languages. So, I do hope you will under-

stand that I will speak Dutch only. 

 

Hartelijk welkom u allen, op deze bijzondere dag. De dag dat de eerste Oosterscheldekreeft 

voor 2008 gevangen gaat worden. Let op: Pas vanaf 1 april tot en met 15 juli van dit jaar is de 

kreeft weer te verkrijgen in de diverse restaurants en niet eerder. Voor u dus de absolute pri-

meur. 

Een speciaal welkom wil ik graag richten tot onze Minister van het Ministerie van Landbouw, 

Natuur en Voedselkwaliteit, mevrouw Gerda Verburg, Excelentísimo Señor Embajador de Es-

paña en Países Bajos, Sr. D. Juan Prat y Coll, Zijne Excellentie de Ambassadeur van België te 

Den Haag, de heer L. Carbonez, Son Excellence Ambassadeur de la République Française aux 

Pays-Bas, monsieur J.M. Gaussot, de Tijdelijk Zaakgelastigde, Ambassade van Nederland te 

Brussel, mevrouw R. Weiffenbach-Steeghsaan, de vertegenwoordiging van de Vlaamse rege-

ring, de heer Axel Buyse, onze Commissaris van de Koningin van de Provincie Zeeland, me-

vrouw Karla Peijs, onze burgervader van de gemeente Schouwen-Duiveland, de heer Jack 

Asselbergs en last but not least de aanwezige media. 

 

Het zijn roerige tijden voor de Zeeuwse visserij: de problemen van de kottervissers, de tegen-

slag voor de mosselkwekers bij de Raad van State voor wat betreft hun jaarlijkse vergunningen 

voor de mosselzaadvisserij en het zogenaamde dierenleed bij de kreeftensector. Voor wat 
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betreft het laatste: wist u dat volgens Naturalis te Leiden de kreeften tot de geleedpotige seg-

menten behoren zoals insecten? Oftewel onderzoek heeft uitgewezen dat de kreeft een gelijk-

soortig zenuwstelsel kent als die van een mug. Meer daarover valt te lezen op onze website: 

www.oosterscheldekreeft.nl.  

 

De kreeftenvissers zelf zijn heel actief bezig zijn met de verduurzaming van hun visserij. De 

reductie van de visserij-inspanning is in volle gang. De kreeftenvissers hebben zelf in meerder-

heid  (80 %) uitgesproken dat deze terug moet en dat de beroepsvissers de kans moeten krij-

gen om hun beroep op een rendabele manier te kunnen blijven uitoefenen. Minder, maar wel 

gezonde bedrijven die actief aan bestandsbeheer kunnen doen. In 2009 moet dit alles zijn 

beslag krijgen. Het is te hopen dat het ministerie hier een stimulerende rol kan vervullen door de 

terugtredende vissers tegemoet te komen. 

De bestandsonderzoeken laten zien dat de kreeft het goed doet. Er wordt veel nieuw leven 

waargenomen dat via een goed beheer (terugzetten van juveniele kreeften) ook de toekomst 

van deze visserij perspectief geeft. Ook het terugplaatsen van eidragende kreeften draagt bij 

aan een gezonde populatie. Dit alles maakt hopelijk voor de Stichting Keurmerk Zeeuwse Kreeft 

de weg vrij om de Zeeuwse kreeften eindelijk te kunnen certificeren. 

 

Ook wij - als Stichting Promotie Oosterscheldekreeft - maken ons grote zorgen over het voort-

bestaan van de Zeeuwse mosselsector. Een sector die aan duizenden personen werkgelegen-

heid biedt. Een sector die al meer dan honderd jaar zijn plek heeft in de waddennatuur en bij de 

aanmelding van de Waddenzee als Natura 2000 gebied tot de vaste medegebruikers hoorden. 

Vandaag gaat het om de kreeft als één van Zeeuwse culinaire lekkernijen op het palet van de 

Zeeuwse zaligheden. Ik spreek hier de wens uit dat minister Verburg er vanmiddag in slaagt 

samen met de tweede kamer een aanzet te geven aan het voortbestaan van de Nederlandse 

mosselcultuur. Want het palet van de zilte zaligheden, kan dit prachtige Zeeuwse product niet 

missen. 

 

Genoeg gesproken: we gaan zo meteen onze 3 ambassadeurs en de Tijdelijk Zaakgelastigde 

van de Ambassade van Nederland te Brussel (onze toekomstige Nederlandse ambassadrice in 

België) aan het werk zetten om de eerste fuiken te lichten. 

http://www.oosterscheldekreeft.nl/
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Deze dag kan alleen plaatsvinden dankzij de steun van de volgende instanties (in willekeurige 

volgorde): 

• Gemeente Schouwen-Duiveland  

• ICEX/Vinos de España (Spaans wijnbureau) 

• Qualyvines Wine Trading (importeur van de kreeftenwijn van het jaar) 

• OLIOLIVA (speciale olie passend bij de Oosterscheldekreeft) 

• Rabobank Oosterschelde 

• VVV Schouwen-Duiveland 

• Kreeftenvissers 

• Viskwerij Neeltje Jans en Pintekul 

• Prince Helikopters 

• Spadel Bronwater 

• Kaasboerderij Schellach (kaas) 

• Carl Siegert (broodjes) 

• Ministerie van Ongehoorde Zaken (voor de muziek) 

• En de betalende gasten die een uur later zullen vertrekken 

 

Dames en heren, ik geef nu graag het woord over aan mevrouw 

Verburg en wenst u zodadelijke een behouden en een smakelijke 

vaart. 

Secretariaat
De heer J. Brongers

Nieuwe Haven 21
4301 DJ  ZIERIKZEE Tel.: (+31)(0)111-412156

Fax: (+31)(0)111-417025. 
E-mail: info

@brasseriemaritime.nl 
 

Projectleiding en pers &
publiciteit

De heer  B.P. Roessingh
Westhavendijk 76

4475 AE  WILHELMINADORP
Tel.: (+31)(0)113-302787
Fax: (+31)(0)113-302907

Mob.: (+31)(0)6-53353843
E-mail: info@jcom.nl

Comité van aanbeveling:  Drs. K. M. H. Peijs, Commissaris van de Koningin van de provincie Zeeland 
Mr. J.J.P.M. Asselbergs, Burgemeester van de gemeente Schouwen-Duiveland 

 
Stichtingsbestuur: L. Ezinga (voorzitter), Mr. H. van Geesbergen (vice-voorzitter),  

J. Brongers (penningmeester/secretaris), M. de Coninck (lid) en D.P. Arkenbout (lid) 

 
 

mailto:b.proessingh@freeler.nl

